



Министр обороны России генерал армии **Сергей Шойгу** провел очередное селекторное совещание с руководящим составом Вооруженных Сил.

Во вступительном слове глава военного ведомства, прежде всего, остановился на некоторых событиях прошедшего месяца и ряде мероприятий, которые предстоит провести в августе, и коснулся стартовавших 29 июля Армейских международных игр.

Далее министр обороны отметил, что, без сомнения, важнейшим мероприятием текущего месяца станет Международный военно-технический форум «Армия-2017».

Коснувшись второго вопроса повестки совещания — *борьбы с наркотиками в армейской среде*, министр обороны напомнил, что в соответствии с российским законодательством в ВС ежегодно проводится обследование личного состава на наркозависимость. «В случае положительного результата военнослужащие, проходящие службу по контракту, подлежат досрочному увольнению без выплаты единовременного пособия», — сообщил генерал армии Сергей Шойгу.

По его словам, такой подход формирует в воинских коллективах четкое понимание неотвратимости наказания за правонарушения, связанные с незаконным оборотом и потреблением наркотических средств. «Что касается призывников. Их проверке мы уделяем самое пристальное внимание. Поэтому тест на употребление наркотиков они проходят не только в военных комиссариатах на медицинских комиссиях, но и после прибытия в воинские части», — отметил глава военного ведомства.

Министр обороны заявил, что принимаемые меры позволили за первые шесть месяцев текущего года сократить число правонарушений, связанных с наркотиками, на 57% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. «Работа в данном направлении будет продолжена», — подчеркнул генерал армии Сергей Шойгу.



Департамент информации и массовых коммуникаций  
Министерства обороны Российской Федерации, 4 августа 2017 г.  
[http://function.mil.ru/news\\_page/country/more.htm?id=12136309@egNews](http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12136309@egNews)

Начальник *Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации* **Дмитрий Тришкин** провел в Национальном центре управления обороной РФ селекторное совещание с руководящим составом медицинской службы Вооруженных Сил РФ.

В мероприятии приняли участие начальники медицинских служб военных округов и флотов, руководители центральных военно-медицинских организаций.

После вступительного слова начальника ГВМУ МО РФ с докладом, посвященным анализу летальных исходов военнослужащих от внезапной смерти в июле 2017 г., выступил врио начальника 1-го управления ГВМУ МО РФ полковник медицинской службы **Сергей Сушильников**.

В своем докладе начальник 4-го управления ГВМУ МО РФ подполковник медицинской службы **Андрей Ставила** представил анализ качества отработки документов на списание медицинского имущества военно-медицинскими организациями центрального подчинения и военных округов.

Далее о мерах, предпринимаемых командованием *Военно-морского флота* по снижению уровня заболеваемости болезнями органов дыхания, рассказал начальник медицинской службы *Северного флота* полковник медицинской службы **Юрий Закревский**.

Выступление начальника медицинской службы *Главного командования ВКС* полковника медицинской службы **Владимира Исаенкова** было посвящено предпринимаемым мерам по обеспечению медико-психологической реабилитации и отдыха в санаторно-курортных организациях МО РФ военнослужащих ВКС и членов их семей.



Итоги проведения международного конкурса «Военно-медицинская эстафета» в рамках АрМИ-2017 подвел заместитель начальника *Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова* генерал-майор медицинской службы **Сергей Бунин**.

О причинах низкого охвата медико-психологической реабилитацией военнослужащих ВМФ в 2017 г. доложил врио начальника медицинской службы *Главного командования ВМФ* подполковник медицинской службы **Д.Чирков**.

Об итогах работы по ликвидации очага вирусного гепатита А, проведения медицинской реабилитации заболевших военнослужащих и мерах, предпринимаемых командованием *Восточного военного округа* по профилактике острых кишечных инфекций и вирусного гепатита А проинформировал врио начальника медицинской службы ВВО полковник медицинской службы **А.Виноградов**.

В заключение с докладом об итогах работы подчиненных военно-медицинских организаций в июле 2017 г. выступил заместитель начальника медицинской службы *Западного военного округа* подполковник медицинской службы **И.Пчельников**.

Итоги совещания подвел в своем выступлении начальник ГВМУ МО РФ.

**Департамент информации и массовых коммуникаций  
Министерства обороны Российской Федерации**, 16 августа 2017 г.  
[http://function.mil.ru/news\\_page/country/more.htm?id=12137914@egNews](http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12137914@egNews)

В *Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова* **26 августа** прошла торжественная церемония приведения молодого пополнения к Военной присяге. К курсантам с напутствием обратились заместитель министра обороны Российской Федерации **Тимур Иванов** и начальник Главного военно-медицинского управления Минобороны России **Дмитрий Тришкин**, а также руководство академии, члены ветеранских и общественных организаций.

Перед присягой в течение месяца курсанты и операторы научной роты осваивали новые дисциплины, изучали воинские уставы, постигали тонкости строевой подготовки в полевом лагере академии в Красном Селе.

В новом учебном году военнослужащие научной роты академии будут использовать в повседневной научно-исследовательской деятельности возможности Многопрофильной клиники.

**Департамент информации и массовых коммуникаций  
Министерства обороны Российской Федерации**, 28 августа 2017 г.  
[http://function.mil.ru/news\\_page/country/more.htm?id=12140094@egNews](http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12140094@egNews)

В бассейне Центрального спортивного клуба армии стартовал очередной этап спартакиады среди военнослужащих и государственных гражданских служащих центральных органов военного управления Министерства обороны Российской Федерации.

Соревнования пловцов стартовали в индивидуальном зачете на дистанциях от 50 до 500 метров вольным стилем. Первым в своем заплыве на дистанции 100 метров пришел к финишу, показав высокий результат, начальник *Главного военного медицинского управления МО РФ* **Дмитрий Тришкин**. В команде ГВМУ МО РФ показал отличный результат на дистанции 50 метров заместитель начальника ГВМУ МО РФ генерал-майор медицинской службы **Олег Калачёв**.

Спартакиада ЦОВУ МО РФ проводится в соответствии с планом подготовки Вооруженных Сил РФ на 2017 г. в целях совершенствования физической подготовки военнослужащих и государственных гражданских служащих.

**Департамент информации и массовых коммуникаций  
Министерства обороны Российской Федерации**, 16 августа 2017 г.  
[http://function.mil.ru/news\\_page/country/more.htm?id=12137945@egNews](http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12137945@egNews)





Сборная РФ стала абсолютным чемпионом в конкурсе Международных соревнований «Военно-медицинская эстафета-2017». Женская и мужская команды военно-медицинских специалистов, представляющие Вооруженные Силы Российской Федерации, заняли первое место на конкурсе «Военно-медицинская эстафета» в рамках Армейских международных игр.

Вторыми среди мужчин стали военно-медицинские специалисты сборной Казахстана, среди женщин – сборная Белоруссии.

Третье призовое место среди мужчин завоевали участники из Белоруссии, среди женщин бронзу получили конкурсантки из Казахстана.

В течение недели военно-медицинские специалисты четырех государств соревновались в стрельбе из автомата Калашникова и пистолета Макарова, преодолевали полосу препятствий, осуществляли поиск раненого на поле боя, оказывали ему первую доврачебную помощь, эвакуировали экипаж из подбитой техники, а механики-водители медицинской техники состязались в экстремальном вождении на сложной трассе.

Победителей и призеров конкурса наградили медалями, кубками и почетными грамотами.

**Департамент информации и массовых коммуникаций  
Министерства обороны Российской Федерации**, 10 августа 2017 г.  
[http://function.mil.ru/news\\_page/country/more.htm?id=12137379@egNews](http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12137379@egNews)

На Международном военно-техническом форуме «Армия-2017» представлены достижения военной медицины. Один из главных участников секции – *Главное военно-медицинское управление МО РФ*, которое организовало там собственную экспозицию.

На стенде ГВМУ МО РФ вниманию посетителей представлено уникальное медицинское оборудование и технологии, используемые в ведущих военно-медицинских организациях, в т. ч. в *Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова*, главном и центральных госпиталях МО РФ, ведомственных санаторно-курортных организациях.

Особое внимание уделено вопросам оказания медицинской помощи в войсковом звене с демонстрацией укладок доврачебной и первой врачебной помощи, применяемых в полевых условиях.

Значительный интерес у посетителей форума вызывают представленные роботизированные технологии, используемые для обучения медицинских специалистов. Гости экспозиции могут не только ознакомиться с данным оборудованием, но и поучаствовать в мастер-классе по проведению различных медицинских манипуляций на симуляционном роботе-пациенте (сердечно-легочная реанимация, наложение жгута с целью остановки кровотечения и т. д.). По результатам проведения реанимационных мероприятий посетителям осуществляется выдача соответствующего сертификата.

В рамках демонстрации технологий телемедицины гости экспозиции могут получить дистанционную консультацию главных медицинских специалистов МО РФ и ВМА им. С.М.Кирова (УЗИ, отоскопия и др.) в режиме реального времени.

Посетителям форума предлагается ознакомиться с работой медицинского оборудования в сфере рентгенологии, инструментальной диагностики, челюстно-лицевой терапии, кардиохирургии, медицинской реабилитации.

На стенде представлены макеты кардиохирургического комплекса с гибридной операционной, медицинского центра преморбидных и неотложных состояний ЦВКГ им. П.В.Мандрыка, научно-клинического комплекса многопрофильной клиники ВМА им. С.М.Кирова, автоматизированное рабочее место врача, гибридный тренажер ангиографии, виртуальный тренажер практических навыков в хирургии и др.

Посетителям предлагается пройти экспресс-психодиагностику состояния организма с последующей демонстрацией технологий психокоррекции, применяемых при проведении медико-психологической реабилитации военнослужащих после выполнения ими специальных задач.

Особое внимание уделено медицинскому оборудованию, применяемому в военных здравницах для медицинской реабилитации больных после лечения в госпиталях по поводу травм, ранений, тяжелых заболеваний.

В рамках научной программы форума специалистами обсуждаются вопросы развития военной медицины, оказания медицинской помощи и ее доступности для военнослужащих, ветеранов военной службы, членов их семей на круглых столах.

**Департамент информации и массовых коммуникаций  
Министерства обороны Российской Федерации**, 24 августа 2017 г.  
[http://function.mil.ru/news\\_page/country/more.htm?id=12139691@egNews](http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12139691@egNews)